

中办国办印发意见

进一步加强非物质文化遗产保护工作

据新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强非物质文化遗产保护工作的意见》(下称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分,是中华文明绵延传承的生动见证,是连结民族情感、维系国家统一的重要基础。保护好、传承好、利用好非物质文化遗产,对

于延续历史文脉、坚定文化自信、推动文明交流互鉴、建设社会主义文化强国具有重要意义。要贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,深入实施非物质文化遗产传承发展工程,切实提升非物质文化遗产系统性保护水平,为全面建设社会主义现代化国家提供精神力量。

《意见》提出主要目标,到2025年,非物质文化遗产代表性项目得到有效保

护,工作制度科学规范、运行有效,人民群众对非物质文化遗产的参与感、获得感、认同感显著增强,非物质文化遗产服务当代、造福人民的作用进一步发挥。

到2035年,非物质文化遗产得到全面有效保护,传承活力明显增强,工作制度更加完善,传承体系更加健全,保护理念进一步深入人心,国际影响力显著提升,在推动经济社会可持续发展和服务国家重大战略中的作用更加彰显。

《意见》要求健全非物质文化遗产保护传承体系,包括完善调查记录体系;完善代表性项目制度。构建更加科学、合理的代表性项目分类体系;完善代表性传承人制度;完善区域性整体保护制度;完善传承体验设施体系;完善理论研究体系。

《意见》还对提高非物质文化遗产保护传承水平、加大非物质文化遗产传播普及力度等提出了明确要求。

国内疫情多点暴发 各地从严从紧落实防控措施

据新华社电 当前,全球疫情持续演变,病毒变异株陆续出现,国内疫情多点暴发,形势严峻复杂。国家卫健委强调,各地要深入查找短板漏洞,从严从紧抓好各项防控工作,坚决遏制当前疫情扩散蔓延,巩固来之不易的防控成果。

不组团前往中高风险地区旅游,不承接中高风险地区旅游团队,不组织中高风险地区游客外出旅游,上千家A级旅游景区暂停开放;

铁路、民航、水路、道路部门相继推出免费退票措施,引导旅客合理安排行程,减少人员流动;

南京、郑州、武汉等地陆续启动全员核酸检测。预约错时减少聚集,画出“一米线”“悟空圈”,推行上门检测,采、送、检、报更加匹配顺畅——为避免核酸检

测现场人群聚集,各地出台多种措施,加强引导、堵塞漏洞……

一系列举措,在疫情防控工作中为人民生命健康撑起“保护伞”。

对有疫情风险的地方,如何让全员核酸检测工作高效有序进行?国务院联防联控机制近日印发通知,要求确定实施全员核酸检测后,确保检测人数在500万以内的在2天内、检测人数大于500万的在3天内完成全员检测。严格落实采样点感染防控各项要求,确保全员核酸检测时没有漏采人员,没有因现场人群聚集造成疫情传播。

“内防扩散,要特别突出一个‘快’字。”国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华表示,要第一时间全面激活应急指挥体系;第一时间启动重点地区全员核酸

检测;第一时间强化公卫、公安、工信的协同,做到应隔尽隔,集中隔离,规范隔离;第一时间按照“四集中”要求,中西医结合,“一人一策”全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论引导。

定点医院作为新冠肺炎相关病例的集中收治场所,也是“外防输入、内防反弹”的重要一环。国务院联防联控机制近日印发通知强调,各地要充分认识定点医院内感染预防与控制工作的复杂性、艰巨性、长期性。要加强隔离病区管理,进一步降低交叉感染风险,加强人员管控,确保实现闭环管理,做好新冠病毒核酸检测工作,及时发现院内感染风险。

严格执行三级预检分诊筛查制度和首诊负责制;对发热患者分区闭环管理;严格执行全院工作人员、第三方人员行

程及流行病学管理;严格落实应检尽检,定期开展重点人群和全员核酸检测……面对疫情带来的新挑战,北京医院近一个月全院职工累计核酸检测9000多人次,结果均为阴性,疫苗接种率达97%。

“主动报告、及时发现、及时管控是控制疫情传播的关键,可以有效降低疫情传播带来的社会影响及防控成本。”北京市疾病预防控制中心副主任庞星火说。

“要筑牢‘外防输入、内防反弹’的坚实屏障,就要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。”国家卫健委主任马晓伟表示,全系统疫情防控各项工作责任要再压实,始终把疫情防控作为重中之重,守土有责、守土尽责,不断提高推动落实“四早”措施的本领,才能巩固来之不易的防控成果。

中国首批供应COVAX疫苗运抵巴基斯坦和孟加拉国

据新华社电 近日,中国首批供应“新冠疫苗实施计划”(COVAX)的200余万剂疫苗顺利运抵巴基斯坦首都伊斯兰堡和孟加拉国首都达卡。这是中国践行“将疫苗作为全球公共产品”承诺的最新实际行动。

“新冠疫苗实施计划”由世界卫生组织、全球疫苗免疫联盟等主导,旨在确保所有参与的国家和经济体都能公平获得新冠疫苗。

今年7月,总部设在瑞士日内瓦的全球疫苗免疫联盟宣布,已同中国国药集团和科兴公司签署预购协议。这意味着两家中国企业的疫苗进入“新冠疫苗实施计划”疫苗库,将为发展中国家的疫情防控贡献更大力量。

此次运抵巴基斯坦的97万余剂疫苗

和孟加拉国的170余万剂疫苗便是由国药集团中国生物提供的。按照计划,科兴公司首批供货将于本月运抵阿尔及利亚。

8月11日清晨,中国国药集团供应“新冠疫苗实施计划”(COVAX)的新冠疫苗抵达巴基斯坦伊斯兰堡国际机场。

“这些疫苗对我们抗击疫情非常必要。这是巴基斯坦运用这一机制的好机会。”巴基斯坦伊斯兰堡疫苗接种中心主任艾哈迈德·萨利姆说,“中国疫苗已被证明对变异新冠病毒德尔塔毒株非常有效。这将是中国和巴基斯坦合作的重要一步。”

在此之前,中国已向巴基斯坦援助和出口大量新冠疫苗。2月初,巴基斯坦启动全国新冠疫苗接种行动。截至8月10

日,巴基斯坦已有超过1089万人实现新冠疫苗的完全免疫接种。

当前,巴基斯坦正遭受新一波疫情侵袭,变异新冠病毒德尔塔毒株在当地快速传播。

新华社记者了解到,在巴基斯坦首都伊斯兰堡、南部重镇卡拉奇等地,许多民众等待着接种第二针新冠疫苗以完成免疫接种。可以预计,这批中国疫苗的到来,将为巴基斯坦抗击疫情提供有力支持。

在孟加拉国,疫情形势同样严峻。卫生部门的数据显示,孟加拉国8月10日单日新增新冠确诊病例达11164例,单日死亡病例再次达到前期峰值264例。目前,孟加拉国累计确诊病例接近140万,累计死亡病例超过2.3万例。

随着海外采购的疫苗陆续到货,孟加拉国近日开始在全国范围内展开大规模疫苗接种。

10日晚,中国供应“新冠疫苗实施计划”的170余万剂新冠疫苗运抵达卡。孟卫生服务总局官员沙赫里亚尔·萨扎德在机场迎接时表示,本周还将有两批次中国疫苗抵达孟加拉国。

“世界卫生组织指出,如果世界各国没有足够疫苗,全球抗疫不会取得成功,”孟加拉国流行病学、疾病控制和研究所顾问穆斯塔克·侯赛因说,“在此危机时刻,中国向孟加拉国提供新冠疫苗。我们孟加拉国人民感谢中国。”

根据协议,中国国药和科兴两家企业今年10月底前可向“新冠疫苗实施计划”供货1.1亿剂新冠疫苗,后续长期供货。

加拿大妄评中方依法处理加在华公民个案 外交部:任何外籍身份都不是“护身符”

据新华社电 外交部发言人华春莹12日就加拿大妄评中方依法处理加在华公民个案答记者问。

有记者问:8月10日、11日,辽宁省高级人民法院、丹东市中级人民法院分别对加拿大籍被告人谢伦伯格案、迈克尔案公开宣判。加方就此发表声明,指责中方对二人有关判决,称中方“任意拘押”迈克尔、对谢伦伯格“任意”作出裁决,将继续寻求迈克尔获释、对谢伦伯格宽大处理。欧盟、英国等亦发声支持加方。中方对此有何评论?

华春莹说,加拿大籍被告人谢伦伯格参与有组织的国际贩毒活动,伙同他人走私甲基苯丙胺222.035千克,走私毒品数量特别巨大。迈克尔因涉嫌危害中

国国家安全犯罪被提起公诉,该案于今年3月依法开庭审理。中国有关法院在审理查明犯罪事实的基础上,依法对上述案件作出公开宣判。二人的各项合法权利均得到了充分保障。

华春莹表示,中国是法治国家,无论违法犯罪人员是什么国籍,司法机关均严格依法处理、一视同仁,任何外籍身份都不是“护身符”。加拿大一方面标榜“法治国家”和“司法独立”,另一方面公然干预中国司法机关依法独立办案,公然践踏法律面前人人平等的法治精神,充分暴露出其搞“双重标准”的虚伪面目和将法律问题政治化的真实意图。“我们奉劝加方,搞‘麦克风外交’、拉帮结派对华施压的企图过去没能得逞,将来也绝不可能得逞。”

美参议院通过涉台参与世界卫生组织议案 外交部:少数反华政客的政治操弄

据新华社电 外交部发言人华春莹12日就美国国会参议院通过涉台参与世界卫生组织议案答记者问。

有记者问:8月6日,美国国会参议院在只有少数议员在场情况下以“一致同意”方式审议通过了“要求美国国务卿制定战略使台湾重获世界卫生组织观察员地位”议案。该案要求美国务卿就其调整改进方案以支持台获得世卫大会观察员地位作出说明。中方对此有何评论?

华春莹说,美国国会参议院审议通过有关议案完全是少数反华政客的政治操弄。该案严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重违背国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国

内政。中方对美国国会参议院的行径表示强烈不满和坚决反对,已向美方提出严正交涉。

她说,根据联合国大会和世界卫生大会相关决议,中国台湾地区参与世卫组织活动必须按照一个中国原则来处理。中国中央政府高度重视台湾同胞的健康福祉,在符合一个中国原则前提下,已对台湾地区参与全球卫生事务作出妥善安排。

“我们敦促美国国会充分认清台湾问题的高度敏感性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,遵守国际法和国际关系基本准则,不助台拓展所谓‘国际空间’,不要向‘台独’势力发出任何错误信号。”华春莹说。